Анализ дорожно-транспортных происшествий

с участием детей за 7 месяцев 2019 года 
на территории Полевского городского округа
За 7 месяцев 2019 года на территории Полевского городского круга зарегистрировано 2 дорожно-транспортных происшествия (ДТП) с участием несовершеннолетних детей до 16-ти лет, в которых 3 ребенка были ранены (АППГ 2018 года – 3 ДТП, в которых 3 детей были ранены, 1 ребенок погиб).

Для сведения: дети до 18-ти лет – 3 ДТП, в результате которых 4 детей получили телесные повреждения (аналогичный период 2018 г. – 3 ДТП, в которых 3 ребенка были ранены, 1 ребенок погиб).                
                   Категории участников ДТП:
      Дети – пешеходы – 0 ДТП, ранено -  0 (2018– 1 ДТП), из них
      по вине детей пешеходов – 0 ДТП (2018 – 0 ДТП)

     по вине взрослых водителей – 0  ДТП (2018 –1 ДТП) 
      Дети – пассажиры – 2 ДТП, ранено – 3, погиб-0 (2018 - 2 ДТП, 1 погиб), из них
      по вине взрослых  водителей – 2 ДТП (2018 –3 ДТП)

      по вине несовершеннолетних водителей – 0 ДТП (2018 - 0 ДТП)
Всего по вине детей: 0 ДТП (2018 – 0 ДТП).
Причина ДТП:
-  26.01.2019 в 10:10 ч. по адресу автодорога г. Екатеринбург - г. Полевской, 34 км + 760 метров, водитель - женщина 1960 г.р., а/м Хендэ Гетц, при движении в прямом направлении со стороны г. Екатеринбурга в сторону г. Полевской, не справилась с управлением, допустила выезд на полосу дороги предназначенной для встречного движения транспортных средств, где допустила столкновение со встречным автомобилем Форд Фокус, под управлением мужчины-водителя 1978 г.р., который  двигался во встречном направлении, со стороны  г. Полевского.

В результате указанного ДТП пострадал несовершеннолетний пассажир заднего пассажирского сидения (справа) а/м Форд Фокус – девочка 2014 г.р., (4 полных года). С места ДТП доставлена в ГБУЗ СО «Полевская ЦГБ» с диагнозом: СГМ, госпитализирована в травматологическое отделение.
- 30.06.2019 в 20:30 ч., на нерегулируемом перекрестке улиц Бажова - Победы, водитель а/м КИА Спортейдж, мужчина 1967 г.р., двигаясь по второстепенной дороге со стороны ул. Ломоносова, по собственной невнимательности не заметил автомобиль ВАЗ 2106, двигающийся в этот момент по главной дороге с 3 пассажирами, под управлением мужчины 1996 г.р., не уступил дорогу автомобилю, допустил с ним столкновение. 
В результате ДТП травмы получили пассажиры автомобиля ВАЗ 2106: мальчик 2014 г.р., в момент ДТП находился в детском удерживающем устройстве, пассажир младенец 2019 г.р., в момент ДТП находился на руках у мамы, без детского удерживающего устройства. С места ДТП дети доставлены в ГБУЗ СО «Полевская ЦГБ» с диагнозом у мальчика: ушиб левого предплечья, у младенца диагноз: СГМ, ЗЧМТ, повреждение шейных связок позвоночного отдела, направлена в г. Екатеринбург в детскую городскую клиническую больницу №9, для оказания более тщательной медицинской помощи. 
Дополнительно сообщаю, что на территории Полевского городского круга зафиксировано  дорожно-транспортное происшествие (ДТП), с участием ребенка (до 18 лет), в результате которого 1 ребенок получили телесные повреждения, погибших нет: - 30.06.2019 в 15:15 ч. на а/д Екатеринбург – Полевской (39 км. 230 м.) водитель - мужчина 1986 г.р., а/м Фольксваген Поло, при движении в сторону г. Полевского в состоянии алкогольного опьянения, с двумя пассажирами, не выдержал безопасную дистанцию до впереди двигающегося а/м Лада 219410, под управлением мужчины 1948 г.р., допустил с ними столкновение. Водителям транспортных средств избежать столкновения не удалось, оба автомобиля съехали с проезжей части дороги в кювет.

В результате указанного ДТП пострадал несовершеннолетний пассажир заднего пассажирского сидения (посередине) а/м Лада 219410 - девушка 2001 г.р. (17 полных лет). С места ДТП доставлена в ГБУЗ СО «Полевская ЦГБ» с диагнозом: СГМ, ЗЧМТ.
        Возраст детей - участников ДТП:

        4 года – 2 ДТП, 4 месяца – 1 ДТП, 17 лет – 1 ДТП.
        Аварийные дни недели с участием детей:

        Понедельник –  0 ДТП,    вторник –  0 ДТП,   среда – 0 ДТП,    четверг – 0 ДТП,                   

        пятница –0 ДТП,     суббота –  1 ДТП,      воскресенье – 2 ДТП.    

	Аварийное время:

С 05.00 до  06.10 -  0 ДТП

С 10.00 до  11.00 – 1 ДТП

С 13.00 до  14.00-  0 ДТП

С 15.00 до  16.00-  1 ДТП

С 16.00 до  17.00-  0 ДТП

С 18.00 до 22.00 – 1 ДТП

С 23.00 до 00.00 – 0 ДТП
	По месяцам:

Январь – 1 ДТП

Февраль – 0 ДТП

Март – 0 ДТП

Апрель – 0 ДТП

Май – 0 ДТП

Июнь – 1 ДТП

Август – 0 ДТП

Сентябрь – 0 ДТП


                             Распределение участников ДТП по школам:

МДОУ ПГО «Детский сад №67» - 1 ДТП, МДОУ ПГО «Детский сад №53», МОУ СПО «Ревдинский медицинский колледж».
             Место дорожно-транспортных происшествий с участием детей:
- а/д. г. Екатеринбург - г. Полевской, 34 км + 760 метров
- а/д. г. Екатеринбург - г. Полевской, 39 км + 230 метров
- перекресток ул. Победы - Бажова
